

ПРОТОКОЛ  
заседания форсайт-центра  
«Интеграция общего и дополнительного образования на основе  
этнокультурного (российского) компонента»  
на тему «Этнопедагогика: актуальные подходы к изучению  
традиционной народной культуры»

от 03.03.2024 г.

№ 5

**Место проведения:** МАУДО г. Нижневартовска «ЦДТ»

**Присутствовали:** 20 человек.

**Председатель:** Ахметзянова Альбина Гаязовна, директор МАУДО г. Нижневартовска «ЦДТ», Козлова Ольга Петровна, директор МБОУ «Гимназия №1».

**Секретарь:** Алексеева Людмила Владимировна, заведующий отделом, методист МАУДО г. Нижневартовска «ЦДТ»

**Категория участников:** педагоги дополнительного образования, учителя предметники, педагоги-организаторы, заместители директора по учебно-воспитательной работе образовательных организаций города Нижневартовска, родители.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

Подведение итогов участия фольклорной школы «Отрадушка» во Всероссийской образовательной этнокультурной смене «Крутушка. Дети» (25.02-02.03.2024, г. Казань, пос. Крутушка), спортивного мероприятия «Молодецкие забавы».

**СЛУШАЛИ:**

1. Шарафутдинову Оксану Викторовну, педагога дополнительного образования МАУДО г. Нижневартовска «ЦДТ», руководителя фольклорной школы «Отрадушка». Педагог рассказала, что с 25.02 по 02.03.2024 г. коллектив посетил этнокультурную смену «Крутушка. Дети», которая проходила в Казани, в поселке Крутушка.

- Смена прошла в теплой атмосфере творчества и радости, объединив ребят разных возрастов и направлений обучения, отметила Оксана Викторовна. – Программа «А мы Масленицу дожидались...» познакомила ребят с традициями масленичных дней, песнями, играми, пляской, ремеслом, разнообразием форм народного театра. Итогом творческого общения стали многочисленные творческие номера по различным направлениям русского фольклора.

Наставниками отрядов выступили эксперты Международного этнического фестиваля «Крутушка» – Всеволод Мизенин, Иван Кузьмин,

Александр и Анна Смирновы, Виктор Климов, Елена Чудова, Михаил и Вера Толмачевы. Они поделились с ребятами и нами опытом, знаниями, личными находками, а главное – любовью к традиционной культуре и увлеченностью своим делом.

Для педагогов был организован семинар-практикум на тему «Этнопедагогика: актуальные подходы к изучению традиционной народной культуры», мастер-классы по игре на традиционных инструментах, танцы и игры, ярмарка самобытных ремесленников, арт-проекты, художественные выставки, спектакли, презентации кинофильмов и анимации. Для обмена опытом между собой был проведен конкурс среди педагогов. По его итогам участники смены и педагоги были награждены дипломами.

2. Козлову Ольгу Петровну, директора МБОУ «Гимназия №1». Ольга Петровна отметила, что этнокультурная смена «Крутушка. Дети», входит в перечень мероприятий Министерства Просвещения Российской Федерации на 2023/2024 учебный год. Победители и призёры итогового фестиваля в рамках данной смены заносятся в государственный информационный ресурс (ГИР) на сайте талантыроссии.рф. Лица, занесенные в данный ресурс, могут претендовать на получение грантов Президента Российской Федерации, участвовать в сменах всероссийских детских лагерей Артек, Орлёнок, Океан, также они имеют возможность получения дополнительных баллов к результатам ЕГЭ при поступлении в профильные вузы.

Также Ольга Петровна рассказала, что 21 февраля 2024 для 200 обучающихся 9-11 классов прошли традиционные «Молодецкие забавы». Мероприятие проходило в рамках форума «Защитники земли русской» форсайт-центра «Интеграция общего и дополнительного образования на основе этнокультурного (русского) компонента».

Для них на территории Гимназии были подготовлены различные спортивные эстафеты: «Полоса препятствий» (бег на скорость с препятствиями), «Спасатель» (операция по спасению утопающих на льду при помощи санок и корабельного троса – конца Александрова), перетягивание каната, «Перевозка классных руководителей» (гонки на саночках). После всех испытаний на свежем воздухе гимназисты и учителя с удовольствием отведали полевой кухни: вкусной каши с горячим чаем и вкусной булочкой.

3. Ахметзянову Альбину Гаязовну, директора МАУДО г. Нижневартовска «ЦДТ». Альбина Гаязовна поздравила педагогов и весь фольклорный коллектив «Отрадушка» с успешным участием в этнографической смене и пожелала с успехом применять полученные знания на практике в рамках реализации проекта, подчеркнула массовость спортивного мероприятия, насыщенность его сценарного плана.

## **РЕШИЛИ:**

1. Разместить видеозапись гала-концерта смены «Крутушка. дети» с участием обучающихся фольклорной школы «Отрадушка» в разделе форсайт-

центра на сайте МАУДО г. Нижневартовска «ЦДТ» [https://vk.com/wall-215736757\\_549](https://vk.com/wall-215736757_549)

2. Включить в образовательный процесс новаторские формы работы по приобщению обучающихся к изучению традиционной народной культуры.

**ГОЛОСОВАЛИ:**

за	20
против	0
воздержались	0

Директор Козлова О.П. \_\_\_\_\_

Директор Ахметзянова А.Г. \_\_\_\_\_

Секретарь Алексеева Л.В. \_\_\_\_\_

